

短新闻

“云课堂”上敲警钟

通讯员 毛诗涵

本报讯 近日,缙云县法院公开开庭审理了该县壶滨初级中学原校长吕维进受贿罪、挪用公款罪、贪污罪一案。当日,丽水市中院联合缙云县纪委监委、法院、教育局,开展“法治云课堂”活动,缙云县各中小学校校长、教师代表百余人,到场旁听庭审。

“因为交友不慎,我的思想被腐蚀,心理防线被突破,坠入了犯罪深渊……”被告人吕维进在法庭上为自己的错误行为深刻忏悔。

法院经审理查明,2014年至2020年,被告人吕维进利用招生、校服采购等职务之便,收受他人贿赂,共计财物158.86万元。2009年7月,吕维进将学生家长捐赠款50.12万元,用于办理理财业务,所得收益1130.24元全部归其个人所有;2015年至2020年,吕维进多次从文具用品供应商处套取现金,事后通过虚开办公室用品发票的方式将账冲平,套取公款12万元,并将送礼支出后剩余的6万元占为己有。

最终,法院以受贿罪、挪用公款罪、贪污罪数罪并罚,判处被告人吕维进有期徒刑4年8个月,并处罚金42万元。

廉政教育“零距离”

近日,台州市路桥区法院公开开庭审理原台州市经济和信息化局局长鲍宗仁受贿罪一案。该院组织全体干警集中观看庭审直播,“零距离”接受警示教育。

通讯员 毛优优 陈敏



共同关注“侨留守”

通讯员 郭康宁

本报讯 近日,青田县首部有关“侨留守”题材的原创微电影《同心守望》顺利杀青。据悉,影片由真实故事改编,并由青田县委政法委牵头,县公安局、检察院、法院、司法局、教育局和团县委等单位联合出品。

出行安全记心中

近日,松阳县交警走进城北社区、望松街道,向群众宣讲交通安全知识。图为民警向市民讲解反光条的佩戴方法,叮嘱夜间出行要提高安全意识。

通讯员 叶亦竹



平安经验

“援调对接” 加速纠纷化解

通讯员 瑞司宣

本报讯 今年以来,瑞安市司法局主动履行司法行政职能,从畅通道、常排查、云服务三项“援调对接”举措入手,全力确保纠纷化解“加速”。

该局依托市矛调中心、镇村公共法律服务站点等多级服务平台,整合公共法律服务资源,优化流程服务,实现纠纷援调“最多跑一次”“最多跑一地”。

今年以来,该局在对纠纷案情进行研判分析的基础上,开展“调解前置”,及时解决纷争;建立援调对接专家组,根据纠纷特点类型,由一名律师和一名专职人民调解员随机组成调解小组,全面简化援助程序,让群众感受到快捷高效便民的法律服务。

同时,该局还组织乡镇(街道)、园区、重点企业等调解组织,深入企业开展“农民工讨薪纠纷大排查大调处”活动。今年以来,共排查矛盾78次,化解劳资纠纷840件,涉及人员1692人,标的2985.99万元,民事援助案件调解、和解案件占比率数51.54%以上,案件回访满意率达98.91%。

此外,该局积极依托联通“浙里调”、“基层治理四平台”、浙江省人民调解大数据管理平台、在线矛盾纠纷化解平台(ODR)等信息数据,实现矛盾纠纷案件“云端”可办可查可控。今年以来,共办理“援调云化解”案件2074件,提供法律帮助736件,调解成功率83.22%,挽回经济损失4414.78万元。

“三源融合” 打造平安高地

通讯员 周娜

本报讯 近年来,杭州市临平区东湖街道不断完善诉源、访源、警源“三源融合”治理,编织了一张“移动式”平安网。今年以来,通过诉前调解成功调解14起纠纷。

街道推行信访代办和公开主任电话等机制,严格制定并执行值勤接待制度,实现“群众张嘴、干部跑腿”;运用“互联网+”思维,让当事人足不出户就能在线上化解矛盾纠纷;推动“警源治理”模式,利用“110社会应急联动指挥平台”,高效处置纠纷类警情。

“分类向导” 垃圾不再难管

通讯员 黄荣美

本报讯 “刚刚开始管垃圾分类的时候,住户还没有养成习惯,乱丢垃圾现象比较严重,如今有了非常大的变化。”近日,杭州市上城区紫阳街道太庙社区志愿者杨维荣大姐感叹道。

3年前,杨大姐听说社区招聘垃圾分类志愿者的消息,便自告奋勇接手了这份“苦差事”。此后,杨大姐成为了社区“垃圾分类向导”,和同事一起,挨家挨户为居民发放宣传手册,指导大家正确投放生活垃圾,同时做好分类质量记录。

起先,部分居民对此既不理解也不支持,但经过杨大姐专业细心的指导宣传,小区里支持她们的声音越来越多。

“为了小区优美的环境,这点累不算什么!”杨大姐总是笑着说。这些年,针对社区里出现垃圾分类的一些“疑难杂症”,杨大姐和同事主动作为,积极出点子、想办法,促使小区环境整体提升。

一位居民深感慨地说:“社区这几位认真负责的‘向导’,在垃圾分类中为我们树立了好榜样。如今,我们的垃圾分类意识更强了,非常感谢他们的付出。”

平安点滴

出行受限主动还款

通讯员 冯筏

本报讯 近日,宁波市奉化区法院成功执行一起劳务合同纠纷案。

被执行人宁波某设计有限公司法定代表人竺某,因拒不履行生效法律文书确定的付款义务,于2021年4月29日被奉化区法院限制高消费。竺某原本计划今年5月中旬去深圳旅游,却发现因限制高消费,自己无法购买飞机票、高铁票,于是主动联系奉化区法院,于5月7日履行完毕全部案款。

执行法官对竺某不履行生效法律文书义务的行为作出严肃的批评教育。竺某表示将汲取教训,积极履行公民法律义务,最终法院解除了对竺某的强制执行措施。

拒不执行后果严重

通讯员 金宇婷

本报讯 近日,温岭市法院审结一起拒不执行案,被告人应某犯拒不执行判决、裁定罪,被判处有期徒刑8个月,缓刑1年。

据悉,被执行人应某经营鞋业,法官调查其名下财产时发现,他有2间房屋未办理产权登记,于是责令他尽快办理房屋产权登记手续,履行还款义务,同时向他讲明了拒不履行的法律后果。由于应某一直无动于衷,且未将经营所得交至法院用于还款,法院遂作出上述判决。今年以来,该院已判决9起拒执罪案件。

多措并举打击犯罪

通讯员 刘竹柯君 陈林泽

本报讯 近年来,玉环市法院严厉打击长期盘踞在坎门、大麦屿等地的地下“六合彩”犯罪组织,在办案时坚持宽严相济的刑事政策,明确共同犯罪的认定标准,实现司法审判法律效果、政治效果和社会效果相统一。截至今年5月,该院共判处“六合彩”非法经营案件196件244人,其中被判10年以上有期徒刑的6人,被判处5年以上有期徒刑的76人,被判缓刑的124人。

治建并举高效办案

通讯员 叶洋利

本报讯 连日来,天台县法院坚持治建并举,聚焦群众关心的热点、司法工作的堵点、队伍建设的难点,推进队伍教育整顿。该院制定《关于进一步提高办案质量的若干规定》,加强“四类案件”的监管等;出台《关于加强诉调对接工作的实施意见》,提高司法公信力;归纳岗位廉政风险点四大类、108个,深化党风廉政和机关效能建设。

入户宣传最新政策

连日来,平湖市公安局林埭派出所组织社区民警,走进辖区宣传新居民子女入学积分管理政策,提高新居民对最新信息的知晓度。

通讯员 谢远飞

